

青協港台多媒體獻《百年中國》

曾俊華王志民詹永新主禮 最潮科技介紹辛亥革命

■曾俊華希望青年學習革命先賢為國家奉獻的精神。香港文匯報記者 莫雪芝攝



■青協與港台合作推出《百年中國》大型多媒體製作。香港文匯報記者 莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港青年協會由今年始舉辦《中國歷史文化周》，向青年人介紹中華文化和歷史。今年是辛亥革命100周年，首屆文化周特以「從辛亥革命看百年中國」為主題，與香港電台合作推出5場「《百年中國》大型多媒體製作」，以「最潮的多媒體科技」敘述辛亥百年的歷史。演出分為兩天，昨日3場，今日兩場。

5場演出將有1.2萬名青年人觀看。《百年中國》昨日在九龍灣國際展覽中心「匯星」首演。開幕儀式上，特區財政司司長曾俊華，中聯辦副主任王志民，外交部駐港副特派員詹永新一同主禮並觀看。

首採180度弧形巨幕

《百年中國》大型多媒體製作採用全港首個180度，全長282呎、高14呎的包圍式弧形投影巨幕，動用13部投影机，把視像投放在圓形半個會場，透過影像、音效的媒體設計，配以獻唱、舞蹈、朗誦和演奏等青年學生的現場參與，細說國家辛亥百年的歷史足跡，

讓觀眾感受90分鐘的立體視聽效果。

王葛鳴：讓青年認識近代史

青協總幹事王葛鳴表示，《百年中國》大型多媒體製作是一項嶄新的嘗試，讓青年加深對國家近代史的認識，從而鑑古知今，擴闊視野，培養獨立思考的能力。

曾俊華：多學習革命先賢精神

曾俊華指出，今年是辛亥革命100周年，以這段歷史為主題的活動格外豐富，希望年輕人可以多參與、多

思考、多向革命先賢學習他們為國家奉獻的精神，服務社會、貢獻國家。

戴健文：中國百年變遷寫照

署理廣播處長戴健文透露，港台由構思、內容選材、搜集珍貴片段、及籌組整個活動，共花了半年時間。在播放影片部分，亦挑戰高難度，透過多元化的表達手法，濃縮展現中國百年來滄海桑田的變遷。

《百年中國》長達90分鐘，分成晚清時期的「內憂外患」、「辛亥革命」、「國共之爭」、「新中國成立」、「改革開放」5個部分，「辛亥革命」突顯了香港和中國密不可分的關係。

立法會主席曾鈺成，教育局局長孫明揚，香港基本法委員會副主任梁愛詩，全國政協常委陳永棋、余國春等出席觀禮。

首屆文化周活動今日還會舉行的《百年中國》歷史人物研習比賽頒獎禮，是次賽事共收到51間中、小學逾900份參賽作品。活動詳情可瀏覽網站http://hkfyg.org.hk。



■何超蓮，施榮恆，張佐華等與周一嶽合照。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 東華三院董事局日前拜會食物及衛生局局長周一嶽醫生及該局官員，由東華三院主席張佐華匯報東華醫療衛生服務的最新發展，其中包括董事局今年已撥款1億5千900萬元於轄下5間醫院及醫療衛生服務單位，提供免費醫療服務，進行建設工程，購置先進的醫療儀器以及資助員工進修，以進一步提升東華的醫療衛生服務的質素。

東華董事局拜會食衛局高官

張佐華指出，除兩間免費中醫普通科門診之外，東華三院另有5間以診治服務、科研及教學為主導的中醫藥研中心；7個單位每年共服務超過63萬人次。今年底，東華將在九龍城開設第6間中醫教研中心，成為醫院管理局資助的第16間中醫診所。東華的兩所中醫流動診所亦已在部分屋苑為長者及弱勢社群提供優質中醫服務。

在針灸服務方面，東華三院於5月獲中國針灸學會確認，成為本港首個、全國第6個的「中國針灸學會針灸標準示範基地建設單位」，落實協助中醫針灸標準化的研究和制定工作，使用和推廣現行的中醫針灸標準。東華繼續加強中西醫結合治療服務，除在今年春季首度於東區醫院開展住院病人針灸治療服務，亦正籌備拓展東華醫院的中西醫結合服務至院內大部分病房，由中西醫護人員組成一支結合治療的醫療團隊，定期巡房，共同制訂病人的治療方案，讓更多住院病人體驗中西醫結合服務的效用。

成立3支牙科外展隊

東華三院亦將參與食物及衛生局資助的「長者基礎牙科及口腔護理外展計劃」，成立3支牙科外展隊，於7月起為港島中、西、南、離島及油尖旺、九龍城地區的老人院舍及日間中心的長者提供優質的牙齒保健服務。

文漢根膺福永鄉會會長

香港文匯報訊 香港寶安福永同鄉會成立大會暨第一屆執行委員會就職典禮日前假龍堡國際酒店舉行，賓主700多人歡聚一堂，喜慶滿堂。文漢根接任鄉會首屆會長。

周光明譚耀宗張學明等主禮

深圳市人大常委副主任周光明，香港立法會議員譚耀宗、張學明、王國興、李慧琼，深圳市人大常委外事僑務工委主任聶振光，深圳市委統戰部副部長鍾蔭騰、孔愛玲，中聯辦新界工作部副處長胡亮亮等擔任主禮嘉賓。政商界名人、社會賢達、友好社團首長、會員鄉親，還有深圳市、寶安區、福永街道辦、社區各級部門領導，共同見證該會第一屆執行委員會就職。

會長文漢根接過胡亮亮頒發的委任證書。他致辭時承諾會盡心盡力，無私地為會務做貢獻。他說，該會成立的宗旨為密切同鄉情誼，互助互惠；團結同鄉力量，造福廣大鄉親；關心家鄉建設，促進港鄉交流。

譚耀宗：提升福永在港地位

譚耀宗在致辭時表示，香港寶安福永同鄉會的成立體現了鄉親的團結，一呼百應。他相信在文漢根會長的帶領下，能起到凝聚鄉親作用，為家鄉建設、為香港繁榮作出貢獻，並能提升寶安福永在港的地位與影響力。

保良局八三總理中學畢業



■郭偉祥頒發獎盃予同學。

香港文匯報訊 保良局八三年總理中學日前假學校禮堂舉行2010-2011年度畢業頒獎典禮。在頒發畢業證書及校內校外各獎項後，學生會在許永豪及各嘉賓的見證下，舉行了別具意義的傳燈儀式，標誌着學校的學術文化薪火相傳。

郭偉祥：師生同心屢創佳績

保良局教育事務部教育總主任郭偉祥致歡迎辭時指，保良局八三年總理中學剛跨越25周年，在一系列銀禧校慶活動中，展現同學豐富的創造力和演藝才華。他強調，該校師生同心同德，屢創佳績，在本學年獲保良局頒發「保良局傑出學校獎」，校長許永豪獲頒發「保良局傑出教育服務獎」，成就斐然。

畢業典禮最後在精彩的歌舞表演及各畢業同學對師長的深情感謝中圓滿結束。

僑總紅色之旅43人訪井岡山

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港華僑華人總會日前組織「紅色搖籃綠色家園」參訪團，在團長梁淦基帶領下開展南昌、井岡山、韶山、長沙之旅，領略中國共產黨創建工農紅軍和革命根據地走過的艱苦奮鬥道路，認知中國共產黨繼承辛亥革命的愛國精神、開闢中國前進道路的堅強信念。

參訪團副團長為葉森堯、張惠娟、蘇金碧、顧問葉聯意、黃惠山、朱南生，領隊張仁忠、崔大林，團員林秋明、譚天德、周材新、郭建生、陳炳生等一行43人。

江西僑聯辦贛港僑誼聯歡

參訪團抵達江西省會南昌當晚，即出席江西省僑聯舉辦的「親情中華—贛港僑誼聯歡酒會」。聯歡會由江西省僑聯黨組書記、主席周錦主持，出席的領導有省人大副主任朱秉發，巡視員黃榮福，副主席、省僑商會會長鄭兆國，副主席錢薇，省人大外僑民宗工委副巡視員孫學軍，省僑聯秘書長陳世春等。

朱秉發介紹江西驕人發展

朱秉發代表省委、省人大、省政府致歡迎辭。他介紹了江西省改革開放以來在經濟和社會發展方面取得的驕人成績。他指出，祖國經濟社會的持續快速健康發展離不開港澳同胞和海外華僑華人的關心和支持。今年是建黨90周年和辛亥革命100周年，香港僑總來贛聯誼訪問，希望通過這次活動進一步了解江西，支持江西。

梁淦基：加深了解歷史現狀

江西省僑聯副主席梁淦基在致辭中表示，香港僑胞希望通過訪問江西湖南，進一步加深對祖國歷史和現狀了解，傳承愛國傳統，弘揚奮鬥精神，增進贛港兩地的交往和合作，致力促進祖國統一和民族復興。百餘人聯歡時高歌曼舞，氣氛熱烈，晚會在歡聲中落下帷幕。

江西省僑聯設宴款待參訪團一行。省外僑務辦公室主任林興富、巡視員王雨森、省港澳事務辦公室副主任汪敏、



■僑總參訪團在湖南韶山毛澤東故居前合影。

主任科員杜曼等出席了聚會。賓主表達了今後加強交流合作的意願，聯誼活動在融洽愉悅氛圍中結束。

參訪團在江西期間還遊覽了「八一」廣場、滕王閣，參觀了「八一」南昌起義紀念館、井岡山革命博物館、井岡山

革命烈士陵園、黃洋界、八角樓等。參訪團抵達湖南時重點參觀了韶山的毛澤東同志故居、滴水洞、毛澤東銅像廣場和劉少奇同志故居。在長沙，團員對培育民族精英的岳麓山等勝地留下深刻印象。

王國強率港粵籍社團訪莞

香港文匯報訊(記者 肖郎平 東莞報道) 香港廣東社團總會主席王國強日前率85個香港粵籍社團的首長600人訪問東莞。東莞市副市長江凌會見訪問團表示，希望加強莞港兩地合作交流，為兩地繁榮穩定做出更大的貢獻。

江凌：莞發展靠香港支持

江凌表示，東莞的發展離不開香港的參與和支持，對香港廣東社團總會在溝通家鄉與香港聯繫等方面作出的貢獻表示肯定。他說，東莞成立廣東首個香港專業服務中心，並與香港駐粵辦、香港貿易發展局、香港生產力促進局、香港四大商會合作推動企業轉型升級，已經產生實實在在的成果。

中聯辦九龍工作部部長林武在致辭時呼籲粵籍團體要發揚愛國精神，「一要奉獻，二要持之以恆，三要愛國落實到行動中」。

中國人民解放軍軍樂團團長于海、中國人民解放軍總參作戰部港澳駐軍辦主任管新、中國人民解放軍總參作戰部港澳駐軍辦副主任張書存等到訪香港文匯報，受到本報董事總經理歐陽曉晴等熱情接待。



軍方嘉賓訪本報

來賓市鄉會助家鄉學童驗眼

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港廣西來賓市同鄉聯誼會會長、政協常委吳家榮日前率領港區政協委員、專業視光師及義工一行20多人，到廣西來賓市為學童進行驗眼及護眼活動，名為「香港來賓獻愛心、寶貴護眼看得真」。

石小寶：早治療可痊癒

團長、政協委員石小寶指出，根據資料統計全中國有660萬失明人士，全球每一秒就有一名兒童失明，當中大部分因為家長及學童均缺乏護眼知識，兒童有眼疾問題又不懂表達，因此延誤適當治療引致失明，其實如果兒童於8歲或之前能及早驗眼，再配合適當的矯視治療，

大部分眼疾均可痊癒，那就大大減低兒童失明的機會，為他們帶來光明和希望。

黎名樵謝市政府支持

另一名團長黎名樵多謝是次活動得到市政府大力支持，市政協委員會副主席凌爾健及統戰部副部長章志巷等人出席開展禮擔任主禮嘉賓，統戰部部長蘇立環更親身蒞臨關心和指導，活動非常成功。連日來該會各人馬不停蹄走訪祥和小學及河西小學，帶備專業驗眼器材，為1,300多名8歲或以下學童進行驗眼活動，包括色覺測驗、立體視測檢、視視度測檢及視光師評估，並詳列報告，如



■廣西來賓市同鄉聯誼會訪問團與學童合照留念。

有問題立即跟進轉介矯視治療。

總團長吳家榮在慰勞晚宴上表示，非常感謝來賓市市委書記張秀隆、市長楊和榮及政協主席盧運福蒞臨祝酒，並表示對大家的關心和鼓勵，及多謝各委員和義工們的無私奉獻。驗眼報告結果

1,300多名學童大部分均視力正常，其中150多名學童視力欠佳，可能需要佩戴眼鏡，會方情商副會長莫偉健捐贈眼鏡框，該會則捐贈鏡片，使學童及早矯視視力。需知兒童乃國家未來棟樑，這次防盲治盲活動，可為兒童帶來光明。